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附件2  

110至111年度新北市數位學習推動計畫 

110年度數位學習創新教案設計 

服務學校 鄧公國小 設計者 江欣儒 

領域/科目 綜合領域/綜合活動課 實施年級 五年級 

單元名稱 我的學習 我作主 總節數 共__10_節，_400_分鐘 

行動載具 

作業系統 

□Android 系統  □Chrome 系統█iOS 系統 █Windows 系統   

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

⚫ 1a-II-1 展現自己能力、興趣

與長處，並表達自己的想法

和感受。 

⚫ 1b-II-1 選擇合宜的學習方

法，落實學習行動。 
核心 

素養 

⚫ 綜-E-A1認 識 個 人 特

質，初探生涯發展，覺

察生命變化歷程，激發

潛能，促進身心健全發

展。 

學習內容 

⚫ Aa-II-2自己感興趣的人、

事、物。 

⚫ Aa-II-3自我探索的想法與感

受。 

⚫ Ab-II-１有效的學習方法。 

⚫ Ab-II-2學習行動。 

議題 

融入 

實質內涵 ⚫ 生涯規劃-涯 E4 認識自己的特質與興趣。 

所融入之

學習重點 

⚫ 發展自我潛能與自我價值，增進自主學習與強化自我管理 

與其他領域/科目

的連結 

 

教材來源 自編 

教學設備/資源 IPAD/電腦 

 

使用軟體、數位

資源或 APP 內容 

Meet、Office 365、Powerpoint 

學習目標 

⚫ 了解個人特質、興趣 

⚫ 自我概念的發展以及覺察能力的培養 
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 
時間 

使用軟體、數位資源或

APP 內容 

⚫ 教學流程： 

老師進行自主學習說明→學生找出自己的

主題→每週定期追蹤進度補強 PPT 的製作

技巧→班級內線上成果分享→到四年級及

六年級班級進行分享 

⚫ 教學活動內容概述： 

1.找出自己感興趣的人、事、物 

(1)自己感興趣的事如：家庭事務、學校活

動、休閒活動、手作等；自己感興趣的物

如：寵物、玩具、器材等。 

(2)藉由實際動手作或進行資料查詢，整

理為報告內容，藉此發現自己的興趣與探

索自己的專長。 

2.自我探索的想法分享：分享方法以班級內

討論報告後，再到其他班級進行口頭報告分

享。 

⚫ 自主學習分享會 

◼ 班級內線上成果分享(2節課) 

◼ 四年級及六年級分享(3節課) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

5節課 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5節課 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Meet 
Office 365 
powerpoint 

教學

成果 

  

 

停課不停學期間線上學習集中在上午，

下午時間，能讓他們多動動腦，做些自

己有興趣的事情。 

結果期末發表時，出乎我意料的精彩！ 

有魯班鎖、Hyperloop介紹、扭蛋機、手

作玩具、舒壓小物、自製文具、有研

究、魔術、勾織、烹飪...等。 

鏡綸的「魯班鎖」，製作過程失敗很多

次，把手都割傷了，最後成品細膩，簡

報清楚，果然令大家印象深刻。 
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線上班級內報告：栩華的 ppt做得相當

好，他的自主學習做 Hyperloop，從資料

收集、歸納報告、影片、表格分析，都

非常有水準，還結合他喜歡的天竺鼠來

搞笑，超棒！ 

各班分享自主學習的成果: 喜歡爬蟲的

以馨，壓軸展現她對「玉米蛇🐍」認

識，在大家聽到她還養了守宮、角蛙、

蜥蜴…..等，無不驚嘆連連！ 

教學

心得

與省

思 

原本只是單純希望孩子們能好好利用假期，做些自己喜歡的事情，訂好主題後，每

週上傳進度，老師負責監控。後來發現，好多孩子的自主學習都讓我大開眼界，也

認識了不少新玩意兒，像魯班鎖、Hyperloop介紹、扭蛋機、手作玩具、舒壓小

物、自製文具、有研究、魔術、勾織、烹飪...等，這些有趣的主題，都出乎我意

料的精彩！ 

上一屆也有讓學生進行自主學習，不過，是利用在學校的時間。相較之下，這一屆

因為在家裡「工作」，時間上是連貫的，不會因為在學校有節數的限制(一節只有40

分鐘)，所以，這一屆的作品完成度相當高。也因為選擇多，多樣性高，作品都相

當不錯。 

也可以從兩屆中觀察出，上一屆較多繪畫、運動，這一屆較多手工、電腦學習。不

過，小孩的興趣和選項就差很多，時代腳步很快，連小孩的興趣都很快就有差異性 

參考

資料 

（含論文、期刊、書刊剪報、專書、網路資料、他人教學教案等） 

 

 

 

附錄 

自主學習前的說明簡報 

學生 PPT內容 
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附件:吳栩華自主學習簡報 
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附件:方鏡綸主學習簡報內容 
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